
 

 

ATA Nº 32/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de junho do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
20 dias do mês de junho de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
20hs 00min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Marilis Fernandes para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida foram entregues as Moções de Aplausos nº 010, 011, 07, 08 
e 018/202, propostos pelos Senhores vereadores desta casa de leis aos seus devidos 
homenageados. Após as devidas homenagens o Senhor Presidente encaminhou a 
presente sessão ordinária para o expediente, solicitando a 1ª Secretária da Mesa, 
Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 
42/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Altera e acrescenta 
parágrafo único ao artigo 1º da Lei nº 1.806, de 16 de junho de 2009, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 82/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
ASSUNTO: Altera a Lei nº 2.434 de 21 de Maio de 2019 e dá outras providencias. 
PROJETO DE LEI Nº 83/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: 
Institui no Município de Gurupi, o "dia do pastor" e dá outras providências. Os 
projetos de lei foram encaminhados às comissões competentes para darem seus 
devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 020/2022. PROPONENTES: Vereadores 
André Caixeta – PSB e outros. PROPOSTO: Presidente do Sindicato Rural de Gurupi, 
Rafael Marco de Leon. ASSUNTO: Moção de aplausos por seu desempenho e 
comprometimento com a realização da 48º ExpoGurupi. A moção foi encaminhada a 
ordem do dia da próxima sessão ordinária. ITEM 05: REQUERIMENTO N° 141/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Senadora Kátia 
Abreu. ASSUNTO: Solicito a destinação de ementa parlamentar para cobertura do 
Parque de diversão infantil do Centro Municipal de educação infantil Oneide de Souza 
Coelho. REQUERIMENTO N° 196/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle 
- PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esporte. ASSUNTO: 
Instalação de uma academia ao ar livre com pista de caminhada no loteamento 
Campo Bello. REQUERIMENTO N° 212/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização, bem como a instalação de aparelhos de ginastica, pista de caminhada, 
iluminação de led e playground infantil na Praça Municipal, localizada na Rua M do 
setor Novo Horizonte. REQUERIMENTO N° 238/2022. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita a construção de uma praça pública com pista de caminhada, 
quadra poliesportiva e playground, na quadra localizada entre as ruas S-06 e S-12, S-
07 e S-09, Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 510/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que estabeleça convenio com o 
SENAR para oferta de assistência técnica e gerencial, desde a elaboração do projeto 
até a comercialização na fruticultura para aos pequenos produtores rurais de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 573/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer a implantação de Pontos de Entrega Voluntária (PEV) de 



 

 

materiais recicláveis de forma distribuída pelo município. REQUERIMENTO N° 
663/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer em caráter de urgência o 
recapeamento asfáltico do Setor Vila dos Funcionários em Gurupi. REQUERIMENTO N° 
664/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a recuperação da malha viária do setor 
Jardim dos Buritis na Cidade de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 804/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer a viabilidade para aquisição de drones para monitorar e 
combater focos do aedes aegypti. REQUERIMENTO N° 837/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita roçagem e limpeza em lotes baldios aos arredores 
do Centro Olímpico Edilberto Moreira Aguiar, localizado entre os bairros Canãa II e 
Boulevard. REQUERIMENTO N° 843/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: 
Requer que realize na Feira da Amizade apresentações musicais com artistas locais. 
REQUERIMENTO N° 851/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
AMbiente. ASSUNTO: Requer a criação da feira natalina na cidade. REQUERIMENTO 
N° 856/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que autorize testagem de exames 
de covid-19 nos professores e demais servidores das escolas em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 857/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja estendido 
aos funcionários da câmara municipal de Gurupi, a vacina da gripe Influenza H1N1 e 
H3N2. REQUERIMENTO N° 860/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização do Setor Malvinas/Vila Iris. REQUERIMENTO N° 861/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário de Educação do Estado do 
Tocantins. ASSUNTO: Requer a implantação de uma quadra poliesportiva na Escola 
Estadual Dr. Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 863/2022. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
que o Boletim epidemiológico da Covid-19 seja divulgado diariamente em Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 865/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a prioridade para 
os idosos nas analises e tramitações dos processos de progressões. REQUERIMENTO 
N° 866/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer a construção de redutor de velocidade na Rua 58 com VP 05, Setor Nova 
Fronteira. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 011/2022. INDICANTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 
a construção de uma praça pública com pista de caminhada, quadra poliesportiva e 
playground, na quadra localizada entre as ruas S-06 e S-12, S-07 e S-09, Setor Sol 
Nascente. INDICAÇÃO Nº 364/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização do Setor 
Malvinas/Vila Iris. INDICAÇÃO Nº 461/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho 
- SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a prioridade para os 
idosos nas analises e tramitações dos processos de progressões.  INDICAÇÃO Nº 
462/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. INDICADO: Prefeita Municipal 



 

 

de Gurupi. ASSUNTO: Indica que atribua o nome de Goiaciara Tavares Cruz a Estação 
Cidadania As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo 
mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Paulo César – PC, Ronaldo Lira, César da Farmácia, André Caixeta, 
Valdônio Rodrigues, Colemar da Saborelle e Jair do Povo. Não havendo mais 
vereadores inscritos no Grande Expediente e nem matérias na Ordem do Dia, o 
Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde todos os 
vereadores declinaram o uso da palavra. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 22hs10min. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como 
Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) como Secretário da Mesa; André Caixeta 
(PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Paulo César - PC (PTB); 
Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a 
ausência justificada dos vereadores: Débora Ribeiro (PTB); Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) e Matheus Monteiro (CIDADANIA). Teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 32/2022, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Verª. MARILIS FERNANDES 
           Presidente                                                                              1ª Secretária 


